



张继科



山东选手司天峰在50公里竞走上获得宝贵的铜牌。



李晓霞

2012伦敦奥运会，中国代表团一共621人，其中运动员396人，这里面有47名山东体育健儿，山东运动员所占的比重在全国各省市当中名列第一。当然了，有时候成绩跟人数不一定成正比，但这次在伦敦奥运会上，山东体育健儿没有让山东父老、全国人民失望，在本届奥运会即将收官之际，他们已经获得七金四银一铜，位列全国前茅，取得了历史性的突破。山东人，好样的。

## 七金四银一铜 实现奥运历史突破

# 山东已成中国体育排头兵

本报特派记者 李志刚

### 成绩实现突破

邢傲伟、林伟宁、刘春红、唐功红、杜丽、邢慧娜、王峰、张娟娟、奚爱华，从悉尼奥运会至伦敦奥运会开幕之前，山东体育健儿共获得11枚金牌，一届比一届多，2012伦敦奥运会能够实现突破吗？所有的人都期待着满意的答案。

好的开始等于成功的一半，山东体育健儿在本届奥运会上起点颇高，首个比赛日，由我省与湖南联合培养的王明娟，便在女子举重48公斤级比赛中斩获金牌，为山东军团取得开门红。此后山东淄博小伙张成龙与队友紧密配合，夺取体操男团冠军；山东济南乒乓球手李晓霞在乒乓球女单比赛中夺魁，为济南实现了奥运金牌“零的突破”；与山东有协议的罗玉通在跳水男子双人3米板比赛中夺冠；青岛小伙张继科在乒乓球男单比赛中称雄；烟台姑娘周璐璐夺得女子

举重75公斤以上级金牌，其总成绩打破了世界纪录；李晓霞、张继科最后又分别随队获得了乒乓球女团、男团冠军。按照规定，王明娟、罗玉通夺冠，我省均记0.5枚金牌。这样算下来，在成绩榜上，山东体育健儿获得了七枚金牌，在各省市中名列第一。

金牌诚可贵，奖牌亦足傲。山东选手魏宁、徐晶、徐丽丽、马晋分别在本届奥运会上获得了女子双向飞碟、女子射箭团体、女子柔道63公斤级和羽毛球混双银牌，司天峰则在男子50公里竞走的比赛中获得了一枚铜牌，这五位选手，同样值得所有人尊重。

### 得失平常对待

山东省体育局局长张洪涛在本届奥运会上的另一个身份是“中国奥运代表团副秘书长”，记者多次在不同的奥运场馆遇到张洪涛，他提到“要用一颗平常心看待本届奥运

会山东运动员的表现”，“不到最后一刻谁也很难讲成绩怎么样，竞技体育向来如此，有的牌赛前感觉希望不小，却丢了；有的呢，在分析预测的时候没算进来，最后拿到了。”

客观地讲，山东体育健儿原来有希望取得更加理想的成绩，比如在射击领域，除了魏宁获得一枚女子双向飞碟银牌之外，谭宗亮、庞伟（与山东有交流协议）、杜丽等名将均没能发挥出最好的水平。对此，张洪涛在接受记者采访时表示“射击这个项目偶然性太大了”，“有时候就是一枪，准备好几年，那一枪没打好，成绩就一下子下来了，这个在赛前真是没法算、不好算啊。”而在体操单项比赛中，张成龙由于种种原因，没能正常发挥水平，在其个人强项单杠、双杠决赛中均没能获得奖牌。

在伦敦奥运会乒乓球比赛中取得四金，堪称山东取得奥运成绩突破的“排头兵”，张洪涛坦言“李晓霞在女单决赛中的表现很给

力”，“赛前那么多人都说丁宁获胜很有把握，而李晓霞以往在大赛中打丁宁成绩确实很一般，但到了奥运会决战这种关键时刻，李晓霞发挥出来了，赢下来了，这位姑娘可真不一般啊。”

### 仍有进步余地

单看眼下，只要成绩实现突破便足以欣喜；放眼未来，能否“可持续性发展”才是一个大问题。让人欣喜的是，我省竞技体育在“早布局”的基础上，实现了“大发展”，在很多项目上都已经“扎下了根”，假以时日，便可能成为“突破点”甚至是“夺金点”。

早在2010广州亚运会上，山东省体育局局长张洪涛便表示“我省运动员参加本届亚运会的一个重要目的，就是为伦敦奥运会、辽宁十二运会锻炼队伍、积累经验”，在那届亚运会上，山东在奥运、全运项目中的金牌数量

位居全国各省区市前列；2012年2月，山东省体育局长工作会议在济南召开，当时我省有100多名运动员入选了国家备战伦敦奥运会集训队，其形势是历届最好的，张洪涛要求“一定要全力做好最后阶段的工作，努力将优势转化为胜利的果实，实现参赛成绩的历史突破”……工作做到了前头，山东体育健儿在伦敦奥运会大放异彩，实现历史性的突破，应该不是偶然的。

乒乓球、体操、举重、跳水、射击、射箭……除了我省的传统优势项目之外，近些年来，山东竞技体育全面开花，在很多重点竞技项目上都具备极强的竞争力，比如在场地自行车和赛艇项目上，我省运动员在国家队中都占有重要位置，其中场地自行车可以说占据了半壁江山，在有的小项上，甚至可以说山东队就是中国队。这为以后山东体育实现新突破，埋下了“伏笔”。

(伦敦8月11日电)

主题为“英国音乐交响曲”的闭幕式将于北京时间13日凌晨4点开始，将有4100名人员参与演出，包括3500名志愿者和来自六个伦敦奥运承办区的380名学校儿童。通过多方打探，综合各种媒体报道和名人微博、Twitter里的“蛛丝马迹”，本报为您预测了闭幕式中三大看点。

## 伦敦奥运闭幕式明日4点举行 “辣妹”聚首冲击你的听觉

本报特派记者 李志刚

听觉

### 大牌云集重现经典 辣妹聚首登场

有消息透露，辣妹组合将在闭幕式上再聚首。贝克汉姆在开幕式上护送火炬，成为焦点人物之一，而他的太太维多利亚很可能在闭幕式上为伦敦出力，和自己曾经的四个队友一起演唱辣妹组合的名曲《Wanna Be》。不久前，维多利亚公开了在奥运会闭幕式上演唱要使用的麦克风，麦克风上镶满了水钻，闪耀夺目。

视觉

### 闭幕式灵感来自伦敦眼

伦敦奥组委严防死守，不过英国媒体还是拍摄到了闭幕式上的道具——过去几个星期以来搭建的一个摩天轮，出现在距离奥林匹克公园仅仅5公里的地方。闭幕式的艺术总监透露，伦敦眼是他的主要灵感，节目将围绕这个庞然大物展开。从英国媒体曝光的一组照片上可以发现，一个超过30英尺高的伦敦眼模型将成为闭幕式当仁不让的主角。

嗅觉

### 热辣桑巴“扑鼻而来”

闭幕式上，作为2016年奥运会主办城市的巴西里约热内卢将会从伦敦手中接过奥运会会旗。此外，他们还将在伦敦奥运会闭幕式上为观众带来“里约8分钟”的演出。据了解，目前出演“里约8分钟”的演员已进行彩排，现场人士透露，他清晰地感觉到一股热辣劲爆的桑巴味儿“扑鼻而来”。



“辣妹”组合再聚首，唱响伦敦奥运闭幕式。